



**RAPORT AL ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ**  
**APA-CANAL TIMIS PENTRU ACTIVITATEA DESFĂȘURĂTA**  
**ÎN PERIOADA 2010-2020**

Prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană semnat în anul 2007, România și-a asumat obligații care implică investiții importante în infrastructura aferentă serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare până în 2015 pentru un număr de 263 de aglomerări urbane cu un echivalent-locuitor (e.l.) mai mare de 10.000 și până în 2018 în 2.346 aglomerări urbane cu un echivalenți locuitori cuprinși între 2.000 și 10.000.

Având în vedere cele prezentate mai sus, în conformitate cu prevederile Legii administrației publice locale nr. 215/2001 republicată, ale Legii serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, ale Legii serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare nr. 241/2006 și ale Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005 s-a înființat „Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Apă-Canal Timiș” (denumită în cele ce urmează „**Asociația**”), **persoană juridică de drept privat, cu statut de utilitate publică**, în scopurile prevăzute în statutul acesteia, membrii fondatori fiind în număr de 43 de UAT-uri conform STATUTULUI ASOCIAȚIEI din 27.03.2008.

În continuare trebuie subliniat ca Asociația a reușit în fiecare an să convingă tot mai mulți reprezentanți ai u.a.t.-urilor de necesitatea acestora de a se alătura Asociației astfel încât în anul 2020 Asociația număra 79 de membrii asociați și anume: jud. Timiș, Timișoara, Buzias, Ciacova, Deta, Faget, Gataia, Jimbolia, Recas, Sannicolau Mare, Beba Veche, Balint, Banloc, Barna, Becicherecu Mic, Belint, Bethausen, Biled, Boldur, Bucovat, Bogda, Cenad, Cenei, Checea, Comlosu Mare, Costeiu, Criciova, Curtea, Dudestii Vechi, Fibis, Gavojdia, Ghilad, Ghiroda, Giarmata, Giulvaz, Giera, Gottlob, Jebel, Liebling, Livezile, Lovrin, Masloc, Mosnita Noua, Ohaba Lunga, Otelec, Pischia, Racovita, Remetea Mare, Sacosu Turcesc, Sacalaz, Secas, Sag, Sandra, Saravale, Satchinez, Sanmihaiu Roman, Sanpetru Mare, Stiuca, Pietroasa, Traian Vuia, Tomesti, Tormac, Uivar, Victor Vlad Delamarina, Voiteg, Fardea, Carpinis, Sanandrei, Valcani, Padureni, Chevereș, Mănăștiur, Ghizela, Jamu Mare, Teremia Mare, Iecea Mare, Brestovăț, Bara, Lugoj).

*Asociația s-a constituit în scopul reglementării, înființării, organizării, finanțării, exploatării, monitorizării și gestionării în comun a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare (denumit în continuare Serviciul) pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre (denumită în continuare aria Serviciului), precum și realizarea în comun a unor proiecte de investiții publice de interes zonal sau regional, destinate înființării, modernizării și/sau dezvoltării,*

*după caz, a sistemelor de utilități publice aferente Serviciului, pe baza strategiei de dezvoltare a Serviciului de alimentare cu apă și canalizare.;*

*Asociația urmărește interesul general al locuitorilor de pe raza unităților administrativ-teritoriale membre pentru îmbunătățirea calității Serviciului de apă și canalizare, precum și creșterea capacității de atragere a fondurilor pentru finanțarea investițiilor necesare în infrastructura tehnico-edilitară aferentă Serviciului.*

*In conformitate cu prevederile statutului obiectivele Asociației sunt următoarele:*

*- să încheie contractul de delegare cu operatorul, prevăzut la art. 17 alin. (2) lit. a) din prezentul statut, în numele și pe seama asociațiilor, care vor avea împreună calitatea de delegatar, conform art. 30 din Legea nr. 51/2006, cu modificările și completările ulterioare;*

*- să exercite drepturile specifice de control și informare privind operatorul, conform prezentului statut și actului constitutiv al acestuia;*

*- să constituie interfața pentru discuții și să fie un partener activ pentru autoritățile administrației publice locale în ceea ce privește aspectele de dezvoltare și de gestiune a Serviciului, în scopul de a coordona politicile și acțiunile de interes intercomunitar;*

*- să aprobe strategia de dezvoltare a Serviciului;*

*- să monitorizeze derularea proiectelor de investiții în infrastructura tehnico-edilitară aferentă Serviciului;*

*- să monitorizeze executarea contractului de delegare și să informeze regulat asociații despre aceasta;*

*- să identifice și să propună orice acțiuni vizând realizarea obiectivelor Asociațiilor în legătură cu Serviciul,*

*- să acorde sprijin asociațiilor și operatorului în vederea obținerii resurselor financiare necesare implementării strategiei de dezvoltare.*

*Pentru realizarea obiectivelor Asociației, prin prezentul statut, asociații mandatează Asociația, conform art. 10 alin. (5) din Legea nr. 51/2006, cu modificările și completările ulterioare, să exercite în numele și pe seama lor toate drepturile și obligațiile legate de Serviciu de apă și canalizare.*

Astfel prin asociatie (A.D.I.APA-CANAL Timis), unitatile administrativ teritoriale exercita asupra operatorului regional, un control similar celui pe care il exercita asupra structurilor proprii si o influenta decisiva asupra tuturor deciziilor strategice si/sau semnificative ale operatorului regional in aria proiectului.

- Operatorul regional își desfășoară activitatile din sfera furnizarii/prestarii serviciilor de alimentare cu apa si canalizare, **exclusiv pentru autoritățile publice asociate in A.D.I.Apa-Canal Timis.**

- Operatorul regional trebuie să fie deținut în totalitate de către unitatile administrativ-teritoriale membre ale A.D.I., participarea capitalului privat la capitalul social al operatorului este exclusă, atat la infiintare cat si pe toata durata existentei contractului de delegare.

**Totodata se subliniaza in mod expres faptul ca Autoritățile Locale (Consiliile Județene și Consiliile Locale) prin Operatorul Regional,sunt beneficiarii investițiilor efectuate din fonduri europene.**

Dupa scurta prezentare cu privire la activitatea si obiectivele asociatiei facem o prezentare generala a realizarilor obtinute prin programul „ **Programul Operațional Sectorial 2007-2013**”

#### ***POS Mediu etapa I – contract finalizat:***

In urma multiplelor intilniri si negocieri cu toti factorii de raspundere implicati, in anul 2012 a fost aprobată suma de **118.871.000 euro** pentru executia de statii de epurare, lucrari de alimentare cu apa si canalizare pentru urmatoarele localitati Timisoara, Deta, Faget, Sannicolau Mare, Jimbolia, Recas, Buzias, Gataia, Ciacova, Sacalaz si Sanmihaiul Roman.

- Conducte de aducțiune – 34,2 km
- Extindere rețele apă - 42,11 km
- Reabilitare rețele apă - 59,78 km
- Colectoare principale- 23,4 km
- Extindere rețele canal - 176,47 km
- Reabilitare rețele canal - 23,39 km
- Stații de pompare apă uzată – 29 buc
- 3 stații de tratare apă noi: Sannicolau Mare, Recaș și Gătaia

- 7 stații de epurare noi: Sânnicolau Mare, Jimbolia, Deta, Buziaș, Făget, Recaș și Ciacova

- Treaptă de deshidratare avansată a nămolului la Stația de Epurare din Timișoara

Lucrările au fost monitorizate în permanență de Asociație prin participarea angajaților la diverse etape: predare amplasament, recepție lucrări, ședințe săptămânale și lunare și au fost întocmite lunar rapoarte de monitorizare de către specialistii noștri. Totodată angajații asociației au participat împreună cu reprezentanții operatorului regional, ai antreprenorilor și ai autorităților locale la găsirea unor soluții optime la diferitele probleme apărute în timpul lucrărilor de execuție a celor enumerate.

La finalul acestui proiect putem să enumerăm și rezultatele acestuia, precum și cifrele financiare finale, după cum urmează :

- 99% din populația acestor aglomerări va fi conectată la rețeaua de apă potabilă și va avea astfel acces la surse de apă în condiții de siguranță. Rata de conectare la sistemul de canalizare va atinge o medie de 99,8% în aglomerările în cauză. Populația care va fi conectată la rețeaua de apă potabilă: 370.436 locuitori, populația care va fi conectată la sistemul de canalizare 372.896 locuitori.

Conform contractului de finanțare nr. 12834/24.02.2011 între Ministerul Mediului și Pădurilor și Aquatim privind proiectul Extinderea și modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare în Jud. Timiș:

Valoarea Totală proiectului: 118.871.000Euro / 509.635.639Lei, fără TVA, din care:

Valoarea eligibilă: 118.871.000Euro/ 509.635.639Lei,

Contribuția Aquatim: 15.505.606 Euro / 66.477.185 Lei.

Valoarea eligibilă conform POS: 103.365.394Euro / 443.158.454 Lei, din care:

85% Fond de Coeziune: 87.860.585 Euro / 376.684.686 Lei;

13% Buget de Stat: 13.437.501 Euro / 57.610.598 Lei;

**2% Buget Local: 2.067.308 Euro / 8.863.170 Lei;**

**CONTRIBUȚIA CJ TIMIȘ este de: 1.587.657 Euro/6.806.762 lei, conform Hotărârea CJ Timiș nr. 103/27.09.2010, pentru 10 localități fără Timișoara**

Toate obiectivele de investiții realizate în faza 1 au fost recepționate și puse în funcțiune în 30.06.2016

Costuri finale Faza 1: 296.020.566 lei fără TVA din care

Finanțarea nerambursabilă: 257.407.462 lei fără TVA

Progresul fizic total al proiectului – 96,86 % (inclusiv fazare)

Progresul financiar total al proiectului – 86,42 % (inclusiv fazare)

**Fazarea proiectului ”Extinderea și Modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare în jud. Timiș” - obiective de investiții ce au fost transferate de pe POS Mediu pe POIM**

Valoarea proiectului: **75.514.573 lei cu TVA**

Progresul fizic al proiectului fazat – 75,54 %

Progresul financiar al proiectului fazat – 56,07 %

Daca aruncam o privire sumara peste cifrele prezentate putem sa ne dam seama de avengura acestui proiect, precum si de volumul imens de munca a tuturor celor implicati pentru realizarea acestuia. Astfel, putem spune ca impreuna cu toti factorii implicati am dus cu bine pana la capat un proiect major pentru locuitorii judetului Timis.

In continuarea prezentarii activitatii Asociatiei facem referire la al doilea proiect de infrastructura mare pe care Asociatia impreuna cu operatorul regional si cu autoritatile locale il implementeaza in judetul Timis:

**„ PROGRAMUL OPERATIONAL INFRASTRUCTURA MARE 2014-2020”**

Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM) 2014-2020 a fost elaborat pentru a răspunde nevoilor de dezvoltare ale României identificate în Acordul de Parteneriat 2014-2020 și în acord cu CSC și Documentul de Poziție al serviciilor Comisiei Europene.

Prin POIM se va continua politica de regionalizare în sectorul de apă și apă uzată, demarată prin programele de finanțare anterioare și consolidată prin POS Mediu 2007-2013, prin dezvoltarea de noi proiecte pentru conformarea cu prevederile directivelor **în ceea ce privește colectarea și epurarea apelor uzate urbane** pentru aglomerările cu peste 2.000 l.e., cele cu peste 10.000 l.e. fiind prioritare.

Principalul obiectiv al procesului de regionalizare a fost crearea unor companii performante în sectorul de apă care să poată realiza atât proiectele cu **finanțare UE**,

cât și funcționarea instalațiilor din aglomerările învecinate la un nivel de suportabilitate accesibil populației cu venituri mai reduse din aceste localități, pe baza principiului solidarității.

*Nevoia de dezvoltare: extinderea serviciului public de alimentare cu apă și canalizare în contextul implementării Directivei Cadru a Apei și a directivelor subsecvente, ținând cont de Planurile de Management Bazinale și Master Planurile Regionale actualizate*

*Strategia: continuarea investițiilor în sistemele regionale de management al apei și apei uzate, prin proiecte integrate derulate de operatorii regionali de apă*

Rezultatul urmărit prin promovarea investițiilor în domeniul apei și apei uzate vizează realizarea angajamentelor ce derivă din directivele europene privind epurarea apelor uzate (91/271/EEC) și calitatea apei destinate consumului uman (Directiva 98/83/CE), respectiv:

- **ape uzate urbane colectate și epurate** (din perspectiva încărcării organice biodegradabile) **pentru toate aglomerările mai mari de 2.000 l.e.** și
- **serviciu public de alimentare cu apă potabilă**, controlată microbiologic, în condiții de siguranță și protecție a sănătății, **extins la populația din localitățile cu peste 50 locuitori.**

Prin POIM sunt vizate în principal două tipuri de acțiuni:

1. Proiecte integrate de apă și apă uzată (noi și făzate), cu următoarele tipuri de subacțiuni:

- Construirea/reabilitarea rețelelor de canalizare și a stațiilor de epurare a apelor uzate (cu treaptă terțiară de epurare, acolo unde este cazul) care asigură colectarea și epurarea încărcării organice biodegradabile în aglomerări mai mari de 2.000 l.e., acordându-se prioritate aglomerărilor cu peste 10.000 l.e.;
- Implementarea și eficientizarea managementului nămolului rezultat în cadrul procesului de epurare a apelor uzate;
- Reabilitarea și construcția de stații de tratare a apei potabile, împreună cu măsuri de creștere a siguranței în alimentare și reducerea riscurilor de contaminare a apei potabile;
- Reabilitarea și extinderea sistemelor existente de transport și distribuție a apei;
- Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii sistemelor centralizate de alimentare cu apă în localitățile urbane și rurale.

POIM va asigura totodată, și sprijin pentru pregătirea portofoliului de proiecte aferent perioadei 2014-2020 și post 2020 (după caz).

Având în vedere faptul că aglomerările sub 2.000 l.e. au o capacitate economică limitată, acestea pot fi finanțate în situații excepționale, în corelare cu prioritățile din

Master Plan și fundamentat din punct de vedere tehnic și economic, și doar numai pentru sisteme centralizate, sistemele individuale de epurare nefiind incluse.

Acțiunile integrate vor asigura finanțarea investițiilor care contribuie direct la obiectivele directivelor europene, prin extinderea ariei de operare a companiilor regionale de apă spre aglomerările între 2.000 și 10.000 l.e., promovând totodată principiul solidarității de susținere a localităților cu un nivel de suportabilitate scăzută prin politica tarifară.

**Tipurile de beneficiari** îl constituie **Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară** prin Operatorii Regionali (OR) de Apă care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- Sunt companii existente care activează în baza unui contract de încredințare directă acordat de către Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară, prin respectarea regulii “in-house” stabilite de jurisprudența Curții de Justiție, și preluată în legislația națională (Legile nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare, și Legea nr. 241/2006 privind serviciile de alimentare cu apă și canalizare, cu modificările și completările ulterioare);
- Acționariatul OR este format exclusiv din membri ai Asociației de Dezvoltare Intercomunitară existentă, constituită din localitățile în aria cărora operează compania și Consiliul Județean, după caz, și în numele cărora promovează proiectele integrate de management al apei și apeii uzate, OR fiind astfel o companie de interes public și finanțată prin fonduri publice; pentru proiectele noi, nu se vor crea noi A.D.I., ci cele existente se vor extinde prin includerea de noi membri; pentru POIM, se vor lua în considerare A.D.I. existente la sfârșitul anului 2013.

Pentru conformarea tuturor localităților vizate se va realiza extinderea Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară și a ariei de acoperire a Operatorilor Regionali de Apă prin preluarea acestor localități, în principiu fără a fi create asociații noi și fără preluări de localități între operatorii deja creați.

**PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOTARE A INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL TIMIȘ, ÎN PERIOADA 2014 – 2020**, are o valoare inițială de 180.000.000 euro + TVA, valoare ce va fi indexată cu indicele de inflație, estimându-se că valoarea totală a proiectului să ajungă la 220.000.000 euro + TVA

Astfel prin noul proiect, se vor da în folosință următoarele obiective:

**1. Sistemul de alimentare cu apă** vizează 102 localități, grupate în 26 de sisteme zonale de alimentare cu apă rezultate prin Proiect:

Reabilitare captare din sursa de suprafata	buc	1
Extindere captari din surse subterane (foraje)	buc	21
Reabilitare captari din surse subterane (foraje)	buc	10
<b>Retea de distributie apa potabila (noua) din care:</b>	<b>km</b>	<b>93</b>
<i>Construire retea de distributie</i>	<i>km</i>	<i>17</i>
<i>Extindere retele de distributie</i>	<i>km</i>	<i>76</i>
Construirea de conducte de transport	km	229
<b>Retea de distributie apa potabila (reabilitata) din care:</b>	<b>km</b>	<b>134</b>
<i>Reabilitare retele de distributie</i>	<i>km</i>	<i>126</i>
<i>Reabilitare de conducte de transport</i>	<i>km</i>	<i>8</i>
<b>Aductiune noua</b>	<b>km</b>	<b>15</b>
<b>Aductiune (reabilitare)</b>	<b>km</b>	<b>12</b>
<b>Statii tratare apa (noi)</b>	<b>buc</b>	<b>13</b>
Extindere/Modernizare/Reabilitare Statie tratare	buc	9
Statii de clorare noi	buc	23
Statii de clorare reabilitate	buc	1
Statii de pompare/repompare noi	buc	52
Statii de pompare/repompare modernizare	buc	2
<b>Rezervoare inmagazinare noi</b>	<b>buc</b>	<b>46</b>
Rezervoare inmagazinare reabilitate	buc	4

**2. Sistemul de apa uzata** vizeaza 28 de aglomerari, dintre care 10 aglomerari independente si 18 aglomerari grupate in 6 cluster:

<b>Retea canalizare (noua) din care:</b>	<b>km</b>	<b>287</b>
<i>Construire retea de canalizare</i>	<i>km</i>	<i>150</i>
<i>Extindere retea de canalizare</i>	<i>km</i>	<i>137</i>
Conducte de refulare	km	87
<b>Retea canalizare (reabilitata)</b>	<b>km</b>	<b>38</b>
Statii de pompare apa uzata	buc	78
<b>Statii epurare ape uzate care deservesc aglomerari sub 10.000 l.e.</b>	<b>buc</b>	<b>5</b>
Extindere Statie de epurare apa uzata	buc	1
Linie de valorificare energetica a namolului	buc	1

**3. SCADA regional** pentru infrastructura de apa si apa uzata – **1 bucata.**



Ținând cont de faptul că UAT-urile nu au fondurile necesare susținerii cofinanțării proiectului, am solicitat CJ Timiș să suporte o parte din cofinanțarea pentru **“PROIECTUL REGIONAL DE DEZVOTARE A INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL TIMIȘ, ÎN PERIOADA 2014 – 2020”**  
În ședința A.G.A. A.D.I. Apă Canal Timiș din data de 26.06.2018 au fost analizate și aprobate aspectele legate de cofinanțare.

Cu sprijinul CJ Timiș cofinanțarea a fost aprobată astfel:

- 1.923.698 Euro (75%) pentru C.J.Timiș
- 641.233 Euro (25%) pentru U.A.T.-uri

Volumul de lucrări stabilit este foarte mare și a fost grupat în **30 pachete**, de o complexitate deosebită.

CL-01 Proiectare si executie uscător de nămol și valorificarea energetică a nămolului  
- 9.231.977 euro

CL-02 Proiectare si executie sistem SCADA pentru localitățile Timisoara, Buziaș, Deta, Făget, Jimbolia, Sannicolau Mare - 5.523.056 euro

CL-03 Proiectare si executie statie de tratare Bega Timisoara - 13.130.871 euro

CL-04 Proiectare si executie stații tratare Gottlob, Bobda-Cenei, Satchinez, Uivar, Checea-Jimbolia, Sanpetru Mare - 4.801.387 euro

CL-05 Proiectare si executie stații tratare Giulvăz, Mașloc, Liebling, Sacoșu Turcesc, Tormac - 5.678.188 euro

CL-06 Proiectare si executie stații tratare Deta, Ciacova - 3.142.280 euro

CL-07 Proiectare si executie stații tratare Buziaș, Victor Vlad Delamarina, Știuca - 3.457.911 euro

CL-08 Proiectare si executie stații tratare Făget, Surducu Mic- Traian Vuia, Tomești, Secaș, Belinț - 3.506.257 euro

CL-09 Proiectare si executie stații de epurare Satchinez-Hodoni, Cenei-Checea, Cenad - 4.808.578 euro

CL-10 Proiectare si executie statie de epurare Lovrin - 4.252.830 euro

CL-11 Proiectare si executie statii de epurare Găvojdia, Chizatău-Belint - 2.640.747 euro

#### **EXECUȚIE:**

CL-12 Executie rețele de apă și canalizare Timisoara Nord - 8.514.894 euro

CL13 Executie rețele de apă și canalizare Timisoara Sud - 10.484.094 euro

CL-14 Executie rețele de apă și canalizare Urseni, Moșnița Veche, Moșnița Nouă  
4.423.477 euro

CL-15 Executie rețele de apă și canalizare Șag 5.786.265 euro

CL-16 Executie rețele de apă și canalizare Sanandrei, Carani - 4.065.390 euro  
CL-17 Executie rețele de apă și canalizare Giarmata Vii, Giarmata, Cerneteaz, Cartier Aeroport, Covaci - 5.877.303 euro  
CL-18 Executie rețele de apă și canalizare Remetea Mare - 4.034.655 euro  
CL-19 Executie rețele de apă și canalizare Sanmihaiu German, Giulvăz, Mașloc, Fibiș, Săcălaz, Recaș, Bucovăț, Bazoșu Nou - 4.561.407 euro  
CL-20 Executie rețele de apă și canalizare Buziaș, Bacova - 4.683.431 euro  
CL-21 Executie rețele de apă și canalizare Sacoșu Turcesc, Tormac, Găvojdia, Știuca, Dragomirești, Sălbăgel, Zgribești, Oloșag, Herendești, Victor Vlad Delamarina, Pietroasa Mare, Honorici - 4.274.835 euro  
CL-22 Executie rețele de apă și canalizare Deta, Opatita, Banloc, Livezile, Gătaia - 4.167.345 euro  
CL-23 Executie rețele de apă și canalizare Jebel, Liebling, Ciacova, Voiteg - 4.759.546 euro  
CL-24 Executie rețele de apă și canalizare Făget, Colonia Fabricii, Tomești, Traian Vuia, Surducu Mic, Sudriaș - 3.030.643 euro  
CL-25 Executie rețele de apă și canalizare Belinț, Chizatău, Secaș, Crivobara - 3.177.276 euro  
CL-26 Executie rețele de apă și canalizare Jimbolia, Gottlob - 4.983.039 euro  
CL-27 Executie rețele de apă și canalizare Checea, Cenei - 6.889.691 euro  
CL-28 Executie rețele de apă și canalizare Uivar, Pustiniș, Răuți, Sânmartin Maghiar, Otelec, Bărăteaz, Hodoni, Satchinez - 4.046.686 euro  
CL-29 Executie rețele de apă și canalizare Sannicolau Mare, Cenad - 6.922.820 euro  
CL-30 Executie rețele de apă și canalizare Sanpetru Mare, Saravale, Lovrin - 7.579.438 euro

De fondurile din P.O.I.M. vor beneficia 106 localități din 45 UAT-uri din județul Timiș.

Vazand dimensiunea uriasa a acestui proiect, pentru care s-a semnat deja contractul de finantare, putem spune ca membrii asociatiei sunt privilegiati, urmand a se bucura de extinderile rețelilor de apa si canalizare.

In toata aceasta perioada, angajații asociației s-au ocupat de activitatile legate de obtinerea documentelor necesare implementarii P.O.I.M. si anume :

- HCJ/HCL-uri privind aprobarea Studiului de fezabilitate si a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului (ale UAT-urilor care au prevazute investitii finantate prin POIM)

- Hotararea Adunarii Generale a Asociatilor ADI privind aprobarea documentatiei tehnico-economice a proiectului (Studiului de fezabilitate inclusiv indicatorii tehnico-economici ai proiectului)
- Declaratie pe proprie raspundere din partea autoritatilor locale privind disponibilitatea terenurilor pe care se vor construi/extinde/reabilita noile investitii (statie epurare, statie tratare, surse de apa, retele etc.)
- Declaratie pe proprie raspundere din partea solicitantului prin care se mentioneaza faptul ca nu au fost depuse cereri de retrocedare, in conformitate cu legislatia in vigoare si ca nu exista litigii cu privire la stabilirea si delimitarea proprietatii

Asociatia a modificat și completat prevederile Contractului de Delegare prin 23 de acte adiționale in functie de necesitatile si de dinamica implemntarii proiectelor, am modificat și actualizat statutul și actul constitutiv în funcție de necesitățile Asociației de 6 ori.

Am actualizat regulamentul de ordine interioară al Asociației ori de cate ori a fost necesar ,ultima actualizare survenita fiind facuta in luna ianuarie 2020.

Hotărâri luate de membrii Asociației până în prezent pentru U.A.T.-uri, Operatorul regional, CJ Timiș și Asociație: 129.

Adunări Generale a Asociațiilor ADI Apă Canal: 31.

Asociatia s-a implicat si a ajutat si operatorul regional in vederea recuperarii redeventei de la u.a.t.-uri, redevența ce reprezintă contribuția operatorului la constituirea fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare(I.I.D.). Având în vedere că existau probleme în recuperarea redevenței de la UAT-uri din diverse motive, începând cu anul 2013 Asociația simplifică acest transfer și conform Art.39 pct. 6 din contractul de delegare și OUG 198/2005 încasează în totalitate această redevență și o transferă în fondul I.I.D. după maxim 5 zile.

Totodata A.D.I. APĂ CANAL TIMIȘ este printre membrii fondatori ai Federatiei Asociatiilor de Dezvoltare Intercomunitare din domeniul apei, unde suntem reprezentați la prin dl. dir. Mihoc Marcel care ocupa si functia de vicepresedinte ala federatiei.

A.D.I. APĂ CANAL TIMIȘ gestionează un site de promovare a Asociației – [www.apacanal Timis.ro](http://www.apacanal Timis.ro) . Pe site pot fi accesate date despre activitatea Asociației, U.A.T.-urile membre, hotărârile ce se iau în cadrul adunărilor generale, legislația relevantă din domeniu, contractul de delegare, actele adiționale la contractul de delegare, diverse formulare necesare Asociației sau proiectelor, masterplanul județului Timiș, informații despre investițiile prin Programul Operațional Sectorial

2007-2013, Fazarea proiectului "Extinderea și Modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare în jud. Timiș" și Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 – 2020.

Începând cu anul 2018 A.D.I. APĂ CANAL TIMIȘ a devenit Autoritate Tutelară pentru operatorul regional ,conform prevederilor Legii 225/2016 pentru modificarea și completarea Legii 51/2006.

In urma articolelor si a materialelor prezentate in mass-media asociatia si-a facut cunoscute tuturor scopurile si obiectivele marindu-si astfel numarul de membrii la 79 obiectivul fiind de a coopta toate u.a.t-urile judetului Timis.

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**ING. MIHOC MARCEL**

